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DELIBERA N. 99: VARIAZIONE INIZIO ATTIVITÀ POMERIDIANE DEL TEMPO PIENO DELLA 

SCUOLA PRIMARIA 

VERBALE N. 21 del 14/09/2023 

 

Con nota prot. n. 3233/2023 del 09/09/2023, in data 14 settembre 2023 alle ore 18:00, presso la 

scuola secondaria di I grado dell'IC di Pegognaga, si è riunito il Consiglio di Istituto. 

Erano presenti le seguenti persone:  
 

C O G N O M E  N O M E  Q U A L I F I C A  Presenti  Assenti Giustificati 

 MONTANI   MANUELA Rappr. Genitori x  

MALAGUTTI  WILLER  Rappr. Genitori  x  

BISI  CHRISTIAN  Rappr. Genitori   x 

PACCHIONI ELEONORA  Rappr. Genitori  x  

PACCHIONI RAMONA Rappr. Genitori   x   

ROSSI LAURA  Rappr. Genitori  x  

CAMURALI MARCO Rappr. Genitori  x   

BOUCHARI MOHAMED  Rappr. Genitori  x  

BELLENTANI  LIDIA  Rappr. Docenti  x  

BENATTI  GIANLUCA Rappr. Docenti  x  

MOZZILLO  VINCENZA  Rappr. Docenti  x  

CARAMASCHI CLAUDIA  Rappr. Docenti  x  

FURGIERI  BEATRICE  Rappr. Docenti X  

OLIVETO  CARMELA  Rappr. Docenti    x 

ROSSI  VIRNA Rappres. Docenti  x 

ROSSI VALERIA ata  x  

BERNI DONATELLA ata    x 

TREVISI  STEFANO Dirigente scolastico  x  

 
Svolge le funzioni di Segretario la docente Caramaschi Claudia 

E’ presente alla riunione la Dsga Lucia De Leonardis. 

 

Riconosciuta la presenza del numero legale, il Presidente dichiara valida la seduta e invita il Consiglio 

di Istituto a discutere il seguente ordine del giorno: 

 
OMISSIS 

 

Delibera n. 99 

Variazione inizio attività pomeridiane del tempo pieno della scuola primaria 
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Il DS espone le motivazioni per cui si ritiene opportuno variare l’inizio delle attività pomeridiane del 

tempo pieno della scuola primaria. 

Le nomine delle supplenze da graduatorie provinciali che sembravano inizialmente esser state 

effettuate in tempi congrui da parte di AT Mantova, hanno evidenziato alcuni errori nelle 

convocazioni. Dopo circa una settimana sono state rifatte le chiamate per tutti gli ordini di scuola. Il 

provveditorato, allo stato attuale, non ha finito di scorrere le graduatorie GPS anche dell’infanzia e 

primaria.  

Alla data di oggi, il provveditorato non ha pertanto ancora restituito i posti alle scuole per dare la 

possibilità di poter chiamare i docenti prima da graduatoria d’istituto e successivamente da MAD.  

Nel nostro istituto, con i docenti di sostegno già nominati, è possibile garantire i servizi educativi per 

gli alunni con disabilità in modo appena sufficiente, tenuto conto anche del fatto che nel mese di 

settembre sono garantite anche le ore di educatore fornite dal Comune, ma in misura ridotta. 

Mancano ancora da assegnare all’istituto un docente di posto comune alla scuola primaria, un posto di 

alternativa e 4 docenti di sostegno.  

Inoltre l’organico di sostegno è comunque sottodimensionato perchè sono arrivati due alunni con una 

certa gravità dopo la chiusura delle richieste in deroga. Entro il mese di settembre vi sarà 

probabilmente la possibilità di chiedere ulteriore deroga per il sostegno. 

Infine l’organico di istituto assegnato per quest’anno scolastico è leggermente ridotto rispetto allo 

scorso anno. 

Inizialmente si pensava di poter partire con orario ridotto solo sulle classi prime, prevedendo un 

passaggio graduale dalla scuola dell’infanzia alla scuola primaria, ma vista la situazione degli organici, 

si propone di proseguire con orario ridotto dalle ore 8 alle ore 13 anche per tutta la settimana dal 18 

al 23 settembre, facendo slittare l’inizio delle attività pomeridiane delle classi a tempo pieno da lunedì 

25 settembre. La cooperativa CIR che gestisce la ristorazione verrà avvisata tempestivamente. 

Il Presidente chiede che si proceda alla votazione e con 

delibera n 99 

l’inizio delle attività pomeridiane del tempo pieno della scuola primaria posticipato a lunedì 25 

settembre 2023 è approvato all’unanimità. 

 

 
IL SEGRETARIO DEL C. d. I.         IL PRESIDENTE DEL C. d. I. 

       Caramaschi Claudia         Montani Manuela 

 

SI DICHIARA CHE LA PRESENTE E’ CONFORME ALL’ORIGINALE DEL VERBALE N. 21 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 14 
SETTEMBRE 2023 AGLI ATTI DELLA SCUOLA. 

IL DIRETTORE S.G.A.        IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGG. 
Lucia De Leonardis         Stefano Trevisi 


